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________________________________________________________________________________ 

a 2022. év szakmai beszámolója 

2023.05.21 

2022-ben továbbra is fontos feladatunk, hogy minél szélesebb körben ismerjék meg Egyesületünk tevékenységét, és minél 

több aktív tagot vonjunk be ebbe a munkába, valamint fontosnak tartjuk az Alapszabályunkban rögzített céljaink 

elérését: 

- Felvilágosítás, érzékenyítés, annak elősegítése, hogy a társadalom viszonyulása a HIV-hez, a HIV-vel élőkhöz 

pozitív irányba változzon.  

- Segítségnyújtás az érintetteknek, illetve családtagoknak, közösségformálás, a HIV-vel élők érdekeinek 

képviselete.  

- Kiemelt célok: az edukáció, a szűrések népszerűsítése. 

2022 első negyedévében az egyik legfontosabb megoldandó feladatunk az ukrán menekültek gyógyszerhez jutásának 

kérdése volt. A probléma megoldásának érdekében felvettük a kapcsolatot a TASZ-szal, a Helsinki Bizottsággal, a 

Bevándorlási Hivatallal, és megpróbáltunk elfogadható megoldást találni a problémára. Angol és orosz nyelvű 

tájékoztatókkal, illetve telefonon elérhető orosz-magyar tolmács biztosításával segítettünk a kommunikációs problémák 

megoldásában. 

Ennek az évnek számunkra a legfontosabb eseménye a Magyar STI Társaság XXVI. Nagygyűlése volt, melyen mi is 

részt vehettünk. 

Szabó Zsuzsa pszichológus esettanulmánya lehetőséget biztosított egyik aktivistánk személyes beszámolójára. Az 

esettanulmány címe: „HIV-pozitív anya – egészséges baba” volt. Egyik legfontosabb célunk, hogy változzon a 

terhesgondozási protokoll, és szűrjék a kismamákat az első trimeszterben HIV-re is. 

Rendezvényt szerveztünk „Kell-e félni a HIV-vel élőtől? címmel, mely az Identitás Magazin és a Retropajzs Egyesület 

közös rendezvénye volt július 16-án a CEU-n. Többek között az Alternatíva Alapítvány, a Pozitív Élet Alapítvány, a 

TASZ, a Háttér Társaság és a Retropajzs Egyesület részvételével érdekes panel beszélgetéseket folytattunk. A 

rendezvényen szakemberek, civilek, érintettek vettek részt. 

A Humen Fesztivál keretében kerekasztal beszélgetésen vettünk részt, melyen a Retropajzs Egyesületen kívül ott volt a 

Háttér Pozitív Szemmel csoportjának és a Pozitív Élet Alapítványnak a képviselője is. A beszélgetés témája a hazai 

HIV/AIDS helyzet 2022-ben volt 

Jelen voltunk az EJHA Emberi Jogi Nevelői Hálózat: „Emberi jogi nap 2022” című rendezvényén.  

Ebben az évben is kaptunk meghívást a SOTE Egészségtudományi Karára, az ápolástan kurzusra.  

Előadást tartottunk a Szegedi Tudományegyetem Egészségtudományi és Szociális Képzési Karán, melyen 

szakdolgozók, elsősorban védőnők vettek részt. 

Bemutattuk az Egyesületet, fő témánk azonban a HIV-vel élők helyzete az egészségügyi ellátásban volt. Beszéltünk arról, 

milyen hátrány éri sorstársainkat az egészségügyben mindmáig érvényben lévő elavult gyakorlat miatt balesetek, műtétek, 

vagy akár terhesgondozás, szülés során. Beszéltünk azokról a nehézségekről, melyekkel a HIV-vel élő anyának szembe 

kell néznie az egyébként egészséges újszülött gyermekével. 

Büszkék vagyunk rá, hogy az Alternatív Közgazdasági Gimnázium (AKG) már második éve hívja meg egyesületünket 

a Témahét keretében, hogy interaktív foglalkozást tartsunk HIV/AIDS témában.  

Egyre több sorstársunk keres meg minket, ha egészségi problémáinak megoldásához nem talál HIV-vel élőket is ellátó 

orvost. Tapasztalataink szerint egyre több az olyan orvos, egészségügyi ellátó hely, ahol a HIV-vel élőket is ellátják. 

Egyesületünk tevékenysége kiterjed az egészségügyi dolgozók érzékenyítésére is. 

Megújult a honlapunk is, nemcsak külsejében, hanem tartalmilag is színvonalasabb lett. 

Podcast sorozatot indítottunk, melynek címe: „Ember a pajzs mögött”. Ezekben a podcastokban olyan HIV-vel élőket 

szólaltatunk meg, akik fellépnek a diszkrimináció és a rejtőzködési kényszer ellen azáltal, hogy elmesélik, milyen az élet 

a HIV-vel. https://www.retropajzs.hu/ember-a-pajzs-mogott/  
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Egyesületünk aktivistái idén nyáron csatlakoztak az Élő Könyvtár az Emberi Jogokért nevű szervezethez. Az 

együttműködés lehetőséget biztosít számunkra, hogy minél szélesebb körben végezhessünk prevenciós tevékenységet, és 

változatos helyekre juttathatjuk el a hiteles információkat a HIV-vel élőkről. A program keretében eljutottunk: 

- a Művészetek Völgye fesztiválra, 

- a Sziget Fesztiválra, 

- a Mensa HungarIQa Egyesülethez, 

- a IX. kerületben szociális munkásoknak tartottak továbbképzésre, 

- egy napot töltöttünk Békéscsabán az Egyesület Békéscsaba Ifjúságáért nevű szervezet vendégeként, 

- a Lauder Javne közösségi iskolába, 

- a Scheiber Sándor Gimnáziumba, 

- a Budapesti Corvinus Egyetemre. 

Havi rendszerességgel közösségi találkozókat szerveztünk, melyhez megfelelő helyszínt is találtunk. Ezeken a találko-

zókon érintettek és hozzátartozóik szabadon, félelem nélkül beszélhetnek problémáikról. Meghívott vendégek fontos té-

mákban előadást tartanak, amit kötetlen beszélgetés követ. Ezek a találkozók egyre népszerűbbek a HIV-vel élők körében. 

Hagyományos rendezvényeinket idén is megtartottuk, melynek célja a HIV-vel élők problémáinak megismertetése, a 

stigmák oldása és a hiteles információk közvetítése. 

- Minden év május harmadik vasárnapján az egész világon megemlékezünk az AIDS áldozatairól. 1991 óta itthon 

is hagyománnyá vált a Gyertyafényes megemlékezés, melyet megalakulása óta a Retropajzs Egyesület szervez. 
 

- December 1. az AIDS elleni küzdelem világnapja. Idén is számos eseményen vettünk részt. 

Médiamegjelenések: 

 Tilos Rádió: „Szappanopera helyett” – Műsorvezetők: Pálfi Balázs és Szegedi Lacca 

https://tilos.hu/episode/szappanopera-helyett/2022/10/26  

 Tilos Rádió: "Drágám, hol a vacsorám?" - Műsorvezető: Horváth Éva 

https://tilos.hu/episode/dragam-hol-a-vacsoram/2023/01/11  

 Klubrádió „Ötös” című műsora – Műsorvezetők: Falusi Mariann és Lang Györgyi 

Ez a műsor az AIDS-világnapi események részeként november 30-án hangzott el. 

https://www.klubradio.hu/archivum/otos-falusi-mariann-nal-es-lang-gyorgyivel-2022-november-30-

szerda-1005-29350  

 RTL Klub Híradó – az AIDS-világnap alkalmából 

https://rtl.hu/hirado/2022/12/01/aids-hiv-fertozes-vilagnap-eloitelet  

 RTL Klub Fókusz – az AIDS-világnap alkalmából 

https://rtl.hu/fokusz/2022/12/01/aids-vilagnapja-hiv-fertozottek-stigma-megoldas  

Események: 

 Részt vettünk a Budapesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (BKEF) „Fókuszban a környezet: a megelőzés 

és ártalomcsökkentés jó gyakorlatai nagyvárosokban” című szakmai konferenciáján, és egyesületünk 

elnöke beszélt a terhes nők HIV-szűrésének fontosságáról. 

 Ott voltunk a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt hagyományos AIDS-világnapi kerekasztal beszélgetésén. 

 Az estét a Polygon Clubban zártuk a PolyGála Támogatói est díszvendégeként. A Club a Gála bevételéből 

Egyesületünket támogatta. 

Tevékenységünket az Alapszabályunknak megfelelően 2023-ban folytatjuk tovább. 

Budapest, 2023. május 21. 
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